



文国栋



张志南



赵洪顺



张茂才



田波

“老虎”自曝被留置当天还喝了一瓶50年的茅台 中纪委再出反腐大片

1月21日起,央视综合频道(CCTV1)晚8点档,四集电视专题片《正风反腐就在身边》将重磅播出。该片由中央纪委国家监委宣传部、中央广播电视总台联合制作。1月19日,预告片对外公布。

青海省原副省长、海西州委原书记文国栋,福建省原省委常委、原副省长张志南,国家烟草专卖局原党组成员、副局长赵洪顺,山西省人大常委会原主任张茂才悉数出镜。其中,张志南在去年12月被公诉;文国栋于今年1月被“双开”;赵洪顺和张茂才已经获刑,前者被判了无期,后者被判了15年。

主动投案的文国栋首次出镜

这是文国栋主动投案后的第一次出镜。

文国栋,男,汉族,1968年8月生,今年53岁,青海西宁人,1987年7月参加工作,1995年8月加入中国共产党,中央党校研究生院法学专业毕业,中央党校研究生学历。

公开资料显示,他早年曾当过青海省湟中县上新庄申南小学、初级中学教师,青海省湟中县广电局办公室秘书、广播站记者等,之后步入仕途,在青海省工作多年后,于2015年7月任海西州委书记,2020年7月履新青海省副省长。

2020年9月6日,文国栋主动投案。

今年1月4日,中央纪委国家监委发布消息,文国栋被“双开”。

他的第一个问题就是对党中央重大决策部署敷衍了事、另搞一套,甚至“靠煤吃煤”,与不法私营企业主搞利益交换,充当非法采煤的“保护伞”,致使祁连山南麓青海

境内木里矿区非法采煤问题整改而未治、禁而不绝。

1月15日,在北京参加完研讨班的青海省委书记王建军召开了省委常委会议。

会议提到,坚决拥护党中央全面从严治党的决策部署,坚决执行中央纪委国家监委的决定,深刻汲取教训,切实引以为戒,做到警钟长鸣,把好方向、管好自己、守好底线。

“烟草老虎”被留置当天还喝了一瓶50年的茅台

张志南是2020年4月12日被查的,他1960年10月出生,被查时是福建省委常委、副省长,他也是2020年“首虎”。

根据官方消息,张志南被查,是根据巡视发现的问题线索。

张志南被指“在新冠肺炎疫情大考关头贯彻落实党中央重大决策部署不力,敷衍应付、作风漂浮,搞形式主义”。

在节目中,张志南说,“下去基层调研,基本上说心

里话都是被安排”。

赵洪顺是2019年2月被查的,他也是烟草系统首个落马中管干部。

据纪委通报,赵洪顺对中央八项规定精神置若罔闻,长期违规频繁接受宴请,大吃大喝。

这从他的表述中也可可见一斑。他说:“下午4点钟我是被留置的,中午的时候我还喝了一瓶50年的茅台酒。”

2020年6月,赵洪顺被判了无期。法院审理查明,从2002年至2018年,赵洪顺利用担任国家烟草专卖局经济运行司副司长、安徽省烟草专卖局副局长、国家烟草专卖局发展计划司司长、副局长等职务便利,敛财9032.4309万元。

此外,山西省人大常委会原副主任张茂才也已经被判刑了。

张茂才是在赵洪顺被查后不久就落马了。2020年6月,张茂才因受贿罪被判了15年,他敛财的数额为7244.4465万。

在节目中,张茂才说:

“我自己没把握住,把孩子们也都给耽误了。”在通报中,张茂才被指“家风不正”。

涉孙小果案法官出镜哭泣

除了上述4人外,云南省高级人民法院立案庭庭长田波也出现在专题片中。

田波,男,汉族,1954年1月24日生,今年67岁,辽宁丹东人,大专文化,1970年6月参加工作,1974年1月加入中国共产党。

公开资料显示,他早年曾在中国人民解放军第65师613团服役,后在云南客车厂工作。

1979年8月至2014年6月,他在云南省高院工作,1985年9月至1988年10月在全国法院干部业余法律大学学习,大专毕业。

在云南省高院工作期间,他先后任刑一庭助理审判员、副处级审判员、正处级审判员、刑一庭副庭长、立案庭庭长等。2008年9月至2014年6月任云南省高级人

民法院副厅级专职审委会委员,2014年6月退休。

2019年7月,田波被查。2019年12月,田波因徇私枉法罪被判了10年。

值得一提的是,田波与孙小果案相关。

法院查明,2005年6月至2008年,李桥忠(孙小果继父)、孙鹤予(孙小果母亲)为达到通过再审让孙小果获得较轻刑罚的目的,先后分别多次请托时任云南省高院审判委员会专职委员、立案庭庭长田波及审判委员会专职委员、审判监督庭庭长梁子安(获刑12年)对孙小果申诉再审立案及审理提供帮助,并分别向二人行贿。

田波、梁子安接受请托后,为二人出谋划策,并在案件办理过程中徇私枉法,故意违背事实和法律,违反规定为孙小果申诉再审立案及审理提供帮助。

在节目中,田波摘下了眼镜,不断拭泪,“判决拿到那一天我掉眼泪了,做了一辈子的法官,最后成了罪犯。”

据央视、中央纪委国家监委官网、新华社、人民网等

更多违纪违法细节披露

赖小民公然发表质疑监管机构言论

1月18日,中央纪委国家监委网站发文《赖小民以案促改工作启示》,文中提到中国华融资产管理股份有限公司原党委书记、董事长赖小民诸多违纪违法细节,其中不乏首次披露。今年1月5日,赖小民一审被判处死刑。法院认定,赖小民受贿17.88亿余元。

以稀缺金融资源为筹码

中央纪委国家监委网站的发文直言,赖小民案是弃守金融风险底线、以稀缺金融资源为筹码谋取私利的贪腐大案。这也是官方第一次这样总结赖小民案。

文中写到,此案政治问题和经济问题交织、金融乱象和金融腐败叠加于一体,擅权妄为、腐化堕落、道德败坏、生活奢靡、甘于被“围猎”成为其腐败犯罪行为的关键词,呈现复杂多样的形态和特点。具体有4个方面:排斥党的领导,偏离

主责主业;滥用金融资源,大搞权钱交易;漂白贪腐手段,实施“内行作案”;信奉“利益均沾”,形成抱团腐败。

赖小民敛财被认为是“毫无忌惮、近乎疯狂”。2020年1月中央纪委国家监委推出的电视专题片《国家监察》中曾披露,赖小民在北京某小区内一处房屋专门用来存放现金,暗语称该房屋为“超市”,里面存放的现金达两个多亿。

2018年10月,赖小民被“双开”。通报中提到,他严重污染企业政治生态,“群众反映特别强烈、腐败问题特别严重、

性质特别恶劣”。

首次披露

赖小民是金融腐败的典型,那么他都有哪些金融腐败行为?根据最新披露,赖小民被指:打着支持国家战略旗号,滥设机构、盲目发债,将募集资金投向国家政策明确限制的房地产等行业领域;深谙各类行业规则,喜欢打着“市场化”幌子,大肆利用制度漏洞操纵实施腐败犯罪,大搞曲线获利、期权腐败;通过在实际价格基础上大幅度加价中标华融公司项

目,在华融入股其他公司过程中收取“顾问费”等方式,伙同他人套取公款。

“大搞曲线获利、期权腐败”“大幅度加价中标项目”“收取顾问费”等都是官方首次具体提及。

此外,文中还提到,赖小民用手中掌握的稀缺金融资源不择手段搞政治投机、拉票贿选。这也是官方首次指明赖小民“拉票贿选”。

公然发表质疑言论

中央纪委国家监委网站发

文中还提到,赖小民背离党中央金融工作方针政策,对监管机构的部署要求置若罔闻,甚至公然发表质疑言论。

对于“公然发表质疑言论”,官方此前并未专门提及。

赖小民被指将募集资金投向国家政策明确限制的房地产等领域。之前,在赖小民“双开”通报中曾提到,赖小民“盲目扩张、无序经营导致公司严重偏离主责主业”。这次中央纪委国家监委发文则直接提到了房地产行业。

据中央纪委国家监委网站、央视等